



МІЖНАРОДНИЙ БІЗНЕС В КАНАДІ: ЗАСАДИ, ІНФРАСТРУКТУРА, ДОСВІД

Ігор Саян, керівник торговельно-економічної місії у складі Посольства України в Канаді, Трейд-Шоу "Україна і Партнери ХХ-ХХІ", Торонто, 29 квітня 1996 року

Я дуже щасливий сьогодні вітати вас від імені Посольства України в Канаді, від Торговельно-економічної місії з приїздом до Канади для участі у заходах в рамках трейд-шоу "Україна і Партнери".

Тим приємніше мені, що багато обличь добре знайомі і нагадують про нашу спільну роботу в попередні роки.

Я б сказав, що незалежно від того, були ви раніше в Канаді, чи ні, ви відкриваєте для себе Північну Америку як учасники першої подібної акції на цьому континенті за час незалежності України.

Проект трейд-шоу в повній мірі можна назвати сміливою ініціативою приватного канадського бізнесу і цей факт підсилює нашу вдячність організаторам події -- компаніям "Kozlova Enterprises" та "Petro-Canada". Посольство, місія, Генконсульство доклали певних зусиль, щоб допомогти організаторам в непростій справі - створити зацікавленість до цієї події в українських та канадських ділових колах.

Зараз я хотів би висловитись з тих питань, які повинні ввести вас в особливості навколишнього ділового середовища Канади, на питаннях практичного досвіду українсько-канадської торгівлі.

Канада, як федеральна держава, об'єднує десять провінцій і дві території. Федеральний уряд володіє законодавчою владою в питаннях внутрішньої і міжнародної торгівлі, національної безпеки, оподаткування, морського транспорту, рибальства, банківської та фінансової системи, кримінального законодавства, а також соціальних прав та свобод.

До юрисдикції провінційних урядів входять питання природних ресурсів, провінційного оподаткування, освіти, муніципального управління, володіння власністю, окремих соціальних прав, а також питання місцевого значення.

Незважаючи на те, що в країні офіційно відсутня державна монополія на зовнішню торгівлю, безумовним пріоритетом у процесі регулювання цієї сфери господарського механізму володіють органи федеральної влади. В Канаді існує ряд спеціальних законодавчих актів стосовно як експорту, так і імпорту, які в цілому можуть розглядатись як інструмент

торговельно-економічної політики країни. З одного боку, вони досить ефективно забезпечують захист внутрішніх виробників від зарубіжної конкуренції, регулюють стосунки Канади з її торговими партнерами, а з іншого боку - стимулюють поширення національного експорту.

Я наведу лише кілька найважливіших з цих актів, відповідальність за виконання котрих покладена на різні федеральні органи:

■ **"Закон про дозвіл експорту та імпорту" - "Export and Import Permits Act"** визначає юридичну базу для контролю за здійсненням зовнішньоторговельних операцій по специфічних товарах чи з специфічними країнами по трьох основних переліках: "Перелік товарів, які підлягають контролю при імпорті", "Перелік товарів, які підлягають контролю при експорті" та "Перелік обмежень по країнах". Контроль за виконанням цього Закону покладений на Департамент закордонних справ та міжнародної торгівлі Канади. Сама назва Департаменту говорить за себе: він поєднує два стратегічні напрямки державної політики, які в Україні забезпечуються різними відомствами;

■ **"Митне Законодавство" - "The Customs Act"** (контроль за виконанням цього закону покладений на Департамент доходів). Під дахом Департаменту доходів знаходяться мінфін, митна, податкова служби, бюджетне планування;

■ **"Закон про спеціальні імпортні заходи" - "Special Import Measures Act"** (визначає порядок стягнення антидемпінгових і компенсаційних імпортних мит. Контроль здійснює також Департамент доходів);

■ **"Закон про упаковку та маркування споживчих товарів" - "Consumer Packaging and Labelling Act"** (визначає вимоги до наявності на товарній етикетці написів двома мовами - англійською та французькою, до цілісності упаковки, до маркування та упаковки харчових продуктів та алкогольних напоїв, які надходять до роздрібною торгівлі, тощо);

■ **"Закон Канади про сільськогосподарські і харчові продукти" - "Canadian Agricultural Products and Food Act"** (встановлює вимоги щодо дотримання стандартних розмірів контейнерів та пакувальних ящиків для перероблених овочів та фруктів);

■ **"Закон про харчові продукти та лікувальні препарати" - "Food and Drugs Act"** (визначає вимоги до упаковки та маркування харчових продуктів та лікувальних препаратів, що реалізуються у всіх ланках торговельної мережі);

■ **"Закон про маркування текстильних товарів" - "The Textile Labelling Act"** (встановлює вимоги до маркування предметів одягу та інших текстильних виробів, що продаються в Канаді);

■ **"Закон про небезпечні для здоров'я товари" - "The Hazardous Products Act"** (визначає умови, яких необхідно дотримуватись при рекламуванні та продажу в Канаді певних товарів, які небезпечні для здоров'я людей, а також вимоги до маркування таких товарів, зокрема при використанні різних символів, що означають небезпеку виникнення вогню, рівень вмісту небезпечних для здоров'я речовин тощо);

■ **"Закон про захворювання та захист тварин" - "The Animal Disease and Protection Act"** (згідно цьому закону, зокрема, постачальники м'ясних продуктів на канадський ринок зобов'язані проходити санітарну інспекцію і отримувати відповідний сертифікат. Закон також передбачає правила маркування);

■ **"Закон про захист рослин/карантин рослин" - "The Plant Protection/Plant Quarantine Act"** (визначає вимоги до імпортованих до Канади рослин);

Незважаючи на те, що ввіз в Канаду більшості товарів може здійснюватись без якихось спеціальних дозволів, в країні існують обмеження на імпорт ряду товарів, що включені в спеціальні списки. Ці списки визначаються федеральним урядом Канади відповідно до Закону про дозвіл експорту та імпорту. Імпортер товару, включеного в ці списки, повинен звернутись до ДЗС МТ з проханням надати йому дозвіл на імпорт. З приблизно 8000 категорій товарів, що містяться в Гармонізованій системі опису та кодування, лише близько 70 включені до списку товарів, імпорт котрих контролюється. Крім того, імпорт деяких товарів здійснюється на основі спеціальних дозволів, що видаються окремими федеральними відомствами (Міністерством